
I-  تعریف :

:نعتبر النظمة التالیة :مثال



3x+2y=1 (1)(s): 2x-y=3 (2).

1-)ھل الزوج,  ؟(S) حل للنظمة  (2

2:لدینا  



 
 

3 (-1)+2 =1
2 (-1)-2=-4 (2) ولیس حلا للمعادلة (1) حل للمعادلة (1,2-)الزوج :إذن 3

.(S) للنظمة لیس حلا(1,2-)                                       وبالتالي فالزوج 
 حل للنظمة (1-,1)الزوج ھل (S)؟ 

1=(1-)×2+1×3:لدینا  
2×1-(-1)=3





 معا (2) و(1) حل للمعادلتین (1-,1)الزوج : إذن 

.(S) للنظمة حل(1-,1)                                        وبالتالي فالزوج 
II- لنظمة الجبري الحل :

 طریقة التعویض:
:قاعدة 

4x+y: النظمة التالیة یا ، جبر،لنحل:مثال = - 6(E): x+5y = 8




ة م      النظ(E)تك      افىء عل      ى الت      والي :y = - 6 - 4x
x+5y = 8





y = - 6 - 4x
x+5(-6-4x) = 8





y = - 6 - 4x
x-30-20x = 8





y = - 6 - 4x
-19x =38





y = - 6 - 4 (-2)
x = -2





y =2
x = -2





.(E)ھو الحل الوحید للنظمة (2,2-)إذن الزوج 

ألیفة الخطیةطریقة الت:
:قاعدة 

:الكتاب  ة 



ax+by=c (1)(s): a'x+b'y=c'  ت  سمى نظم  ة مع  ادلتین م  ن الدرج  ة     ،(2)

.الأولى بمجھولین 
 و (1)التي تحقق المعادلتین (x,y) یعني إیجاد الأزواج (S)حل النظمة 

. في آن واحد (2)

، نكتب أحد المجھولین بدلالة الآخر في إحدى معادلتي النظمة 
...ثم نعوضھ بقیمتھ في المعادلة الأخرى 

 نضرب طرفي - للتمكن من حساب قیمتھ–للاحتفاظ بأحد المجھولین 
كل معادلة من معادلتي النظمة في عدد مناسب للحصول على معاملین 
متقابلین للمجھول الآخر ، ثم نجمع المعادلتین المحصل علیھما طرفا 

...بطرف



3x+2y:النظمة التالیة یا ،جبر، لنحل:مثال = 5(E'):
4x+3y = 6





ة النظم(E')(3-): تكافىء على التوالي (3x+2y )= (-3) 5
2 (4x+3y) =2 6





 
 

-9x-6y = -15 (α)
8x+6y =12 (β)





-: طرفا بطرف نحصل على(β)و(α)نجمع المعادلتین  x = - 3
3x+2y =5





x:                                                         یعني  = 3
3 3+2y =5





=x:                                                           أي  3
y = - 2





.(2-,3) ھو الزوج ('E)حل النظمة :     إذن 

III- لنظمة المبیاني الحل :
x+3y: النظمة التالیة مبیانیا ،، لنحل:مثال = 14(S):

3x+y = 10




ة النظم(S)كافىء  ت:
-1 14
3 3

x+y=
y = -3x+10







1-: ھو المستقیم المعرف بالمعادلة (D)نعتبر  14y = x+3 3
y: ھو المستقیم المعرف بالمعادلة (Δ)و    = -3x+10

فس المیل فھما متقاطعان  لیس لھما ن(Δ) و (D):بما أن 
)انظر الشكل جانبھ (

(Δ) و (D)ھي نقطة تقاطع  M(2,4)النقطة:ونلاحظ أن 
.(S)ھوحل النظمة  (2,4)الزوج :نستنتج أن 


